



# 流浪汉失足坠桥 警官一跃而下及时救援

本报讯(李嘉男 记者 王骁)10月7日晚,南岗公安分局革新派出所民警韩旭在中山路马家沟沿线巡逻时,突然听到了微弱的求救声,他立即绷紧神经,判断声音的来源。经过仔细搜寻,韩旭很快找到了求救者的方位。原来,声音是从公路桥下传来的,韩旭低头看去,发现一名中年男子正捂着大腿不住呻吟。

韩旭没有任何犹豫,就从两米高的桥上一跃而下,赶到求救者的身边展开急救,随后他拨打了“120”电话,并配合医务人员将受伤男子抬上救护车。后经调查,该名男子是一名流浪人员,一直靠拾荒和打更维生,社区民警和工作人员几次劝其来救助站生活都遭到了拒绝。事发当天,该男子走到桥上时突然感觉身体不适,不慎失足坠桥。韩旭了解到情况后,立即应用“两队一室”机制,查找其身源,在多方寻找无果后,韩旭又协同南岗区人民医院,按照《三无人员救治办法》对其进行紧急救治,并联动社区、民政将其送到救助站。目前该伤者身体已经无大碍。

在出院之前,韩旭还为伤者带去了自己捐出的衣服,看着一直为自己忙前忙后的民警,伤者感动地流下了眼泪,哽咽着说不出话来。

民警救援流浪人员。



## 高架桥隔音屏咋清洗? 看看这件“神器”

本报讯(记者 韩伟 文/摄)10日晚间,记者在道里区城乡路高架桥看到,一辆清洗车伸着“长臂”,正在清洗高架桥的隔音屏正反两面。该车带有一个多自由度可伸缩折叠的机械臂,可以轻松跨域清洗。

以往高架桥隔音屏的清洗都是靠人工冲洗,耗时费力,且只能冲洗到内侧,外侧很难保洁,安全性也差。现在,这台智能冲洗车的投用,不仅大大节约了人工成本,提高了清洗效率,清洁度也得到提升,同时还避免了因人工清洗带来的安全隐患。据了解,该车单次作业面积可以达到2.1万平方米,全程仅需2个人就可以完成清洗任务。



## 体长1.8米,重达8公斤 市民捡到外来物种红尾蚺

本报讯(记者 王铁军)10月11日,记者从市林业和草原局了解到,该局科研中心于近日接收了一条红尾蚺,目前正在对其进行救护。

据市林草局科研中心工作人员介绍,这条“大蟒蛇”是热心市民陈先生捡到后送到这里来的。经专家鉴定,这条大蛇是红尾蚺,无毒,属于外来物种,主要分布于中美洲、南美洲及加勒比海附近地区,它能在热带雨林及干燥地区生活,黑龙江的气候环境并不适合该物种生存,这个“不速之客”可能是人放生的。

据了解,红尾蚺体长可达3米,雌性个体更大,寿命可达20-30年。市林草局科研中心接收的这条红尾蚺约1.8米长,身体直径约10厘米,体重8公斤左右。目前,这条红尾蚺生命体征正常,正在进行饲养观察。

据介绍,这条被救助的红尾蚺现在“住”进了专属“隔离房”里,工作人员在其箱底铺设了加热垫,上面还安装了光谱射灯等辅热设备。箱子里还有水槽和雾化加湿器,确保恒温恒湿。

工作人员表示,红尾蚺不适合我国东北的冬季气候,所以在野外很难存活,将来会考虑将这条红尾蚺妥善安置在环境适合的地方。

市林草局供图

## 《黑龙江开放大学 综合改革方案》出台

构建终身教育“生态圈”,织密开放教育“合作网”

本报讯(记者 周雪莉)日前,由省教育厅、省委组织部等12部门联合印发的《黑龙江开放大学综合改革方案》出台,到2025年,黑龙江开放的全省一体化办学体系将更加完善,省、市、县三级办学体系运行更加高效,并建成在开放教育领域中具有相当影响力的省属新型高校。

我省开放大学体系由黑龙江开放大学、设区市(地)开放大学、县(市、区)开放学院、行业(企业)开放学院组成,实行分级办学,分级管理。黑龙江开放大学将积极适应老龄事业发展需求和龙江基层社区治理需要,开展开放教育、老年教育、运营学分银行等办学职能,同时构建终身教育“生态圈”,织密开放教育“合作网”。在人才培养模式改革方面,将推进信息技术与教育教学深度融合,发挥开放大学学习群体规模优势,在线平台便捷优势和数字资源集聚优势,推进构建服务全民终身学习教育体系。

## 寻人公告

本人:李成林,身份证号:230104198203013718,现为哈尔滨市松北区东明村松南屯征收编号:SA-6 房屋的受让人,由于该房产涉及动迁,现寻找该房屋原房主:金龙万,请于见报后15个工作日内速联系本人。

本人自愿承诺:该房屋已为本人所有,产权无争议,如本人承诺与事实不符,因该房屋产权发生的任何纠纷,由本人承担全部法律责任。

承诺人:李成林  
电话:18745162345  
2022年10月11日

## 医保卡升级、过期?假的!

警方提醒:短信里的链接别乱点

本报讯(陈思思 记者 王骁)近日,市民吴某接到一条00开头号码发布的短信提示:“【社会保障局】您的社会保障卡信息认证失败将暂停使用,请10月9日前登录www.8\*\*\*\*\*sh认证处理,以免影响您养老金发放”,吴某按照短信提示点击链接,输入卡号、身份证号、密码及短信验证码后,银行卡内金额4770元被盗刷。

这是典型的钓鱼网址链接诈骗套路,诈骗短信常伪装成业务提醒,冒充部门的名称用【】括住,显得官方,增加权威性和迷惑性。骗局的核心就是短信里的网址链接,一旦被受害人点击短信里的网址链接,会显示当前信息已过期,要求重新认证信息,一旦继续填写,就将主动向骗子提供银行卡号、手机号、银行卡余额。按照要求指引点击获取的验证码不是“安全验证”,而是网银动态转账验证码。随后,骗子便可对被害人银行卡里的资金进行转移。

警方调查发现,含有钓鱼网址链接的诈骗短信套路不在少

数,除了“医保卡停用”外,还会针对不同人群、结合社会热点等发送相应的诈骗短信,如ETC认证、支付宝微信二次实名认证、营业执照电子登记、疫苗预约、违章罚款、中奖等等,花样繁多,大家一定要提高警惕。

### 提醒

- 1 收到提示医保卡(社保卡)使用异常的短信,切勿轻信,务必向当地人社部门或拨打12345、12333热线进行咨询。
- 2 陌生短信里的网址链接,切勿点击,谨防被骗。
- 3 涉诈短信一般都是00开头的一长串数字由电信诈骗分子在境外发送,所以如果市民朋友没有境外业务和亲属,可以联系手机运营商客服要求关闭“境外业务”。
- 4 如遇可疑情况,可拨打哈尔滨反诈专线96345咨询,市民可下载国家反诈中心APP、关注国家反诈中心微信视频号等,提高识骗防骗能力。

**新晚报 拍卖/公告**  
13613600156

黑龙江友联拍卖有限公司接受委托,依法对鹤岗市两处住宅及一处商服租赁权进行公开拍卖。有意竞买者交纳保证金后携带身份证明办理登记。

拍卖时间:2022年10月19日10时  
拍卖地点:中拍平台(https://paimai.caa123.org.cn/)  
展示时间:即日起  
展示地点:标的物所在地  
咨询电话:18088776870

**公告**

拟被征收人:李秀,身份证号:230122195111302239,  
拟被征收人房屋位置位于哈尔滨市道外区新一七道街13-8号,房屋建筑面积1638㎡,该房屋坐落在此次道外区新一办事处龙江社区、龙东社区和桥东社区、曙光社区等地区防汛排涝避险搬迁项目征收范围内,房屋征收编号5-022-2。现李秀主张该房屋无房屋权利。道外区新一办事处水源社区、联合社区等地区防汛排涝避险搬迁项目征收指挥部对其主张的房屋,权利人予以公告。

为严密工作程序,现将上述情况予以公告,如有

对上述房产主张权利的个人和团体,请于本公告见报之日起,五个工作日内与道外区新一办事处水源社区、联合社区等地区防汛排涝避险搬迁项目征收指挥部取得联系,说明情况并提供相关佐证材料。我们会认真查证,并根据最终认定的事实妥善处理。如本公告见报五个工作日内,无他人对上述房产提出主张权利,道外区新一办事处水源社区、联合社区等地区防汛排涝避险搬迁项目征收指挥部将依据公示结果,按政策进行补偿验收。

道外区新一办事处水源社区  
联合社区等地区防汛排涝避险搬迁项目征收指挥部  
2022年10月12日